

德右翼歧視黑人國腳

「沒人想跟謝路美保定做鄰居」

提出限收難民 德極左女被掙蛋糕

近年大批難民湧入德國，導致當地就難民政策爭論不休。立場屬極左派的左翼黨國會議員主席瓦根克內希特，早前提出限制接收難民的人數，引起黨內不滿，她前日出席黨大會時，更當眾被人掙蛋糕。反移民的德國另類選擇黨一名成員，上月亦遭類似對待。報道指，當時左翼黨主席正在台上發言，一名男子走到坐在前排的瓦根克內希特面前，將蛋糕砸在她的臉上，並高叫口號。附近黨員即時用外套遮掩瓦根克內希特，情況狼狽。警衛之後將男子帶離會場，消息指他隸屬一個反法西斯組織，因為不滿瓦根克內希特的難民政策而向她掙蛋糕。



瓦根克內希特被掙蛋糕後非常狼狽。網上圖片

德國政壇再爆膚色爭議，右翼「另類選擇黨」(AfD)副主席高蘭接受報章訪問時，談到德國足球國家隊後防大將、父親為加納人的謝路美保定，形容對方球技出眾及全球知名，但在德國仍是「異類」，「不會有德國人想跟他做鄰居」，引起德國社會眾怒。



高蘭

足球界狠批高蘭言論，德國足球總會(DFB)主席格林德爾形容謝路美保定是出色的球員，「是一眾年輕人的偶像」，批評高蘭借謝路美保定名氣作政治宣傳是「毫無品味」之舉；國家隊經理人比亞荷夫亦狠批高蘭「丟盡自己的臉」。

政壇群起圍攻 「差過壞鄰居」

德國政壇亦群起圍攻，司法部長馬斯指責高蘭言論「不能接受」，形容他「露出真面目，較壞鄰居更差」。被視為總理默克爾接班人、執政基督教民主聯盟(CDU)副黨魁克勒格納則表示，願與國家隊球員做鄰居，不想住在AfD黨員附近。朱古力品牌Kinder早前在德國推出歐洲國家盃特別包裝，將原本包裝上的小童照片，換成謝路美保定及度度等德國國腳的童年照，極右反移民組織「歐洲愛國者反西方伊斯蘭化」(PEGIDA)未有認出一眾國腳，批評Kinder起用中東和非洲小孩，結果要主動認錯。

德國之聲/法新社



歐國盃下月開打，謝路美保定正隨國家隊集訓。

地中海一周 1.3 萬難民獲救

雖然歐洲各國已採取應對措施，但地中海難民潮依然禁之不絕，屬於意大利等歐洲國家的船隻，單是前日便在西西里島以南海域救起668名難民，令過去一星期從海中救起的人數增加至1.3萬人。聯合國難民署則表示，過去幾日估計有超過700名難民葬身地中海。意大利海軍及海岸防衛隊是在聯同愛爾蘭及德國船隻進行巡邏任務時，救起該批難民。由於西西里島難民營人滿為患，當局安排部分難民轉送意大利南部港口雷焦卡拉布里亞，預計昨日抵達。



難民在西西里島獲救。

美聯社

拖曳墮欄 4 歲童 猩猩遭射殺

美國俄亥俄州辛辛那提動物園前日發生罕見意外，一名4歲小孩攀爬大猩猩的獸欄時，不慎跌進欄內12呎下的壕溝，遭一隻雄性西部低地大猩猩抓住，到處拖曳，男童驚慌大叫。園方應急隊伍10分鐘後趕至，即時開槍射殺大猩猩。受輕傷男童送院治理。據悉，遭射殺的大猩猩「哈蘭貝」現年17歲，體重逾400磅，自2014年入住該動物園。園方主管梅納德稱，應急隊伍首要考慮的是男童性命安全，由於鎮靜劑不會即時發揮藥效，無奈之下唯有開槍，救出男童。園方指以往從未發生類似事件，形容今次是「不幸的悲劇」。園方已暫時封鎖肇事獸欄附近範圍，直至另行通知。西部低地大猩猩屬瀕危物種，園方稱原本希望安排哈蘭貝繁殖，以好好保育該物種。

有片睇: youtu.be/UBeVfQSD2k



哈蘭貝

法新社/路透社/美聯社

巴國擬准男性「輕力打妻」

巴基斯坦旁遮普省去年通過《保護女性反暴力法案》，重新定義「暴力」一詞，涵蓋「任何冒犯女性的行為」，並開放免費熱線讓有需要婦女求助。不過國會憲法顧問組織、巴基斯坦伊斯蘭教義協會(CII)指有關法案「不符合伊斯蘭教義」，在上周四公佈一項新草案，建議若妻子不服從丈夫命令，丈夫有權「輕力責打」，引來婦女權益組織及傳媒猛烈批評。新草案共有163項內容，包括「若妻子拒絕聽從丈夫命令、衣着打扮不按丈夫要求、在無宗教理由下拒絕房事或月事後不洗澡，丈夫可「輕力責打妻子」。草案同時禁止女性登上電視節目或印刷媒體、禁止女護士照顧男病人、授權丈夫禁止妻子探訪親戚以外的男性等等。旁遮普省議會的女議員狠批草案。CII主席謝拉尼表示，法案是為解決夫妻間不和提出建議，不等於鼓勵虐妻。

《星期日獨立報》

蘇黎世到米蘭快 1 小時 最長火車隧道後日通車



瑞士一條穿越阿爾卑斯山、全長57公里的「聖哥達基線隧道」經多年延宕終於落成，取代日本青函隧道，成為全球最長的鐵路隧道。德國總理默克爾、法國總統奧朗德及意大利總理倫齊等政要後日將出席隧道開幕及通車儀式，預計今年12月全面運作。

通車後，由蘇黎世至意大利米蘭只需2小時40分鐘，較現時快近1小時。每日載客量亦可由現時的9,000人，到2020年增至1.5萬人。

隧道早前進行測試通車。網上圖片



1999年施工 耗資近千億

聖哥達基線隧道連接瑞士中部埃斯特費爾德至南部博迪奧，已故瑞士工程師格魯納爾早於1947年提出有關鐵路草圖，但由於當局對採用哪個建造方案有分歧，加上政府認為無迫切性及工程開支龐大，計劃多番擱置，直至1998年公

投通過建造，翌年才正式施工。工程耗資120億瑞士法郎(約936億港元)，僱用2,400名工人，移除超過2,800萬噸泥土。新路軌較舊有鐵路可承受更重負載，令鐵路貨運更具效率，可望減少道路上的重型貨車，疏導交通之餘亦更環保。

法新社

工人於2010年慶祝打通隧道。資料圖片



預錄直播背景 BBC新聞穿煲



背景中的男子(圖圈內)出現在不同直播。網上圖片

英國廣播公司(BBC)早晨新聞直播有「疊惑」，有眼利觀眾發現，不同主播在不同日子主持節目期間，背後佈景板都有同一人穿相同服飾走過。BBC承認節目是在錄影室內進行，佈景板內容是預先錄製。BBC發言人稱，預先錄製佈景板的做法很普遍，又稱「即時」是指節目訪問內容本身，並非佈景板。

《星期日郵報》

薄餅當撫養費 意判合法

50歲意大利麵包師傅托索2002年離婚後，每月要向前妻支付400歐元(約3,453港元)子女撫養費，但因為後來財政出現困難，改以薄餅及糕點等美食代替。托索前妻不滿「錢債償償」，入稟法院提出刑事訴訟，但法官認為托索在財困時仍盡力履行父責，相反托索女兒與母親關係惡劣，2011年已改為跟托索同住，理應由母親一方向托索支付撫養費，故判托索勝訴。

《星期日郵報》

火星生活艙成功充氣

美國太空總署(NASA)早前向國際太空站運送新型充氣式居住艙「畢格羅可擴充生活艙」(BEAM)，希望成為太空人探索月球或火星的居所。BEAM上週四進行充氣測試失敗後，太空人前日再次嘗試充氣，花了7小時終於成功，但仍需一周時間進行各種測試，確保生活艙完全密封及不會漏氣，太空人才會正式踏足生活艙內。上次測試失敗是因為BEAM長期被壓縮，導致纖維層難以打開，未能充氣。太空人威廉斯前日用7小時，反覆打開和關閉氣門25次，讓BEAM緩慢打開，變成一個長13呎、直徑10.5呎的長筒形，最後用氣缸為艙內加壓，完成整個充氣程序。

NASA影片顯示生活艙充氣過程。美聯社

開放式遊艇亮相 豪住海上別墅

今年獲提名「國際遊艇年輕優秀設計師」的美國設計師德索特爾，最近發表開放式遊艇「La Petite Terrasse」設計概念。船身長148呎，主要以大小不同的甲板層疊起，可用空間達到6,760呎，適合各種用途。每層外圍不設牆壁，儼如通風的海上度假屋，從外可清楚看見船內設施。德索特爾稱，設計靈感來自意大利菲諾港面向地中海的別墅。遊艇低層甲板設有泳池及跳水池；中層設有開放式影院、健身室、舞池及燒烤場，還有可用作時裝表演的「天橋」；頂層則設有水療、按摩池及沙灘椅，更有直升機坪，乘客可飽覽海天一色的美景。遊艇底層除了船員居住艙，亦設數個豪華客房、客廳及桑拿浴室。

英國《星期日太陽報》